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ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 1) Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας  κ. Φάνη Πάλλη -Πετραλιά 
              2) Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο 
 

ΘΕΜΑ: «Η αναγκαιότητα άμεσης επαναφοράς του δικαιώματος αμοιβαίας μετάθεσης 
για το μόνιμο νοσηλευτικό προσωπικό του ΕΣΥ.» 
 

Η ανεργία, η υπογεννητικότητα, η ανέχεια και η αποκατάσταση των νέων αποτελούν τα 
σημαντικότερα σύγχρονα προβλήματα στην πατρίδα μας. Όμως πολλές φορές η προσπάθεια επίλυσης 
του ενός επιδεινώνει τη δυνατότητα αντιμετώπισης  του άλλου με συνέπεια να δημιουργείται ένας 
φαύλος κύκλος, τον οποίο η πολιτεία οφείλει να εξετάσει και να προχωρήσει σε μέτρα που θα βοηθούν 
τους εργαζόμενους στην καλύτερη και συνολικότερη υπέρβαση των δυσκολιών που τους 
παρουσιάζονται. 

Χαρακτηριστικές περιπτώσεις αυτής της στρέβλωσης αποτελούν οι νοσηλεύτριες και οι μαίες 
που διορίστηκαν μέσω ΑΣΕΠ μακριά από τον τόπο καταγωγής τους και διαμονής της οικογένειάς 
τους, με συνέπεια να μην μπορούν να ζήσουν μαζί με τους συζύγους και τα παιδιά τους και να μην 
μπορούν να τα βγάλουν πέρα οικονομικά, αφού οι μισθοί τους είναι μικροί για να διατηρούν δύο 
σπίτια. Έτσι όπως και πολλοί άλλοι μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι που έχουν τα ίδια προβλήματα 
προσπαθούν να μετατεθούν ή να συνυπηρετήσουν με τον σύζυγό τους για να ενωθεί η οικογένεια ή 
για να πάνε στον τόπο καταγωγής και διαμονής των δικών τους για να μειώσουν τα έξοδά τους και τα 
γενικότερα προβλήματά τους. 

Η πιθανότητα αυτής της μετάταξης είναι περιορισμένη ειδικά με την διακυβέρνηση της Ν.Δ. 
όπου χωρίς κριτήρια και με αδιαφάνεια εξυπηρετούνται αυστηρά οι «ημέτεροι». Έτσι πολλοί από τους 
ανωτέρω εργαζόμενους αναζητούσαν τη λύση του προβλήματός τους μέσω της αμοιβαίας μετάθεσης με 
συναδέρφους της ίδιας κατηγορίας και κλάδου. Όμως το Υπουργείο κατήργησε και αυτή τη 
δυνατότητα με τη δικαιολογία ότι προκαλούσε κάποιες δυσκολίες στην υπηρεσία, αφού ορισμένοι που 
δέχονταν τη μετάταξη βρίσκονταν στα πρόθυρα της σύνταξης και έτσι πολύ σύντομα η θέση τους 
έμεινε κενή. 

Όμως, αν πραγματικά αυτό δεν ήταν ένα άλλοθι για να καταφεύγουν όλοι σε παράγοντες της 
Ν.Δ. ώστε να πετύχουν τη μετάθεσή τους δίνοντας «γη και ύδωρ» στην σημερινή εξουσία, θα έπρεπε 
το Υπουργείο να διατηρήσει το δικαίωμα των αμοιβαίων μεταθέσεων του μόνιμου νοσηλευτικού 
προσωπικού του ΕΣΥ θεσπίζοντας κανόνες διαφάνειας και αποτροπής των στρεβλώσεων που σε 
κάποιες περιπτώσεις παρουσιάζονται, όπως π.χ. η υποχρέωση παραμονής του κάθε αμοιβαία 
μετατιθέμενου για ένα εύλογο χρονικό διάστημα τουλάχιστον δεκαετίας στη νέα του θέση. 

 
Κατόπιν των ανωτέρω 
  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ :  
 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει με ευαισθησία το ζήτημα και να επαναφέρει 
σύντομα το δικαίωμα των αμοιβαίων μεταθέσεων για το μόνιμο νοσηλευτικό προσωπικό του ΕΣΥ 
θεσπίζοντας ταυτόχρονα  διατάξεις αποτροπής των ενδεχόμενων στρεβλώσεων; 

2. Αν ναι πότε θα γίνει αυτό και ποιες θα είναι οι προϋποθέσεις αξιοποίησης με διαφάνεια 
αυτού του δικαιώματος από τους ενδιαφερόμενους; 
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